



Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

1ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.

ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 – 4.00 το ΑΠΟΓΕΥΜΑ

ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ ΠΑ.ΣΟ.Κ. • ΣΟΛΩΜΟΥ 13-15 • ΑΘΗΝΑ

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. ΣΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. είναι η συνδικαλιστική παράταξη των εργαζομένων στην **Α΄ βάρδια Τοπική Αυτοδιοίκηση**, η οποία προσδιορίζεται και εντάσσεται στο προοδευτικό – δημοκρατικό σοσιαλιστικό κίνημα της χώρας μας.

Εκφράζει στο πλαίσιο των διακηρυγμένων στόχων και αρχών της τις δυνάμεις της μισθωτής εργασίας στο Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση και επιδιώκει τη συγκρότηση ευρύτερων μετώπων και συμμαχιών με δυνάμεις του πνεύματος, του πολιτισμού **αλλά και με κοινωνικές ομάδες και στρώματα** (εργάτες, αγρότες, αυταποσχολούμενοι, νεολαία, μικροβιοτέχνες, επαγγελματίες).

Οι στόχοι και οι αρχές που επέβαλαν την ίδρυσή της παραμένουν στο πέρασμα του χρόνου και συνδέονται αρμονικά με τη γενέθλια διακήρυξη του Π.Α.Σ.Ο.Κ. στο οποίο η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. αναγνωρίζεται ως **βασική κοινωνική συνιστώσα**.

Επικαιροποιώντας τους όρους και τις διατυπώσεις των προηγούμενων ετών και τοποθετούμενοι στα νέα ζητήματα που η νέα πραγματικότητα - Εθνική, Ευρωπαϊκή και παγκόσμια - έχει δημιουργήσει, επισημαίνουμε ότι:

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. είναι σταθερά προσανατολισμένη:

■ **Σ' ένα συνδικαλιστικό κίνημα Μαζικό – Ταξικό – Πολιτικοποιημένο - Αυτόνομο** στην υπηρεσία του Λαού και του τόπου. Τμήμα του ευρύτερου δημοκρατικού – προοδευτικού κινήματος που συνενώνει κοινωνικές και πολιτικές δυνάμεις **με όραμα και στόχο τις αρχές** της ελευθερίας, της ισότητας, της αλληλεγγύης, της εθνικής ανεξαρτησίας, της λαϊκής κυριαρχίας και της κοινωνικής απελευθέρωσης.

■ **Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ΜΑΖΙΚΟ**, όταν δεν αποτελεί υπόθεση των τεχνοκρατών και των ειδικών, **αλλά όταν στους κόλπους του εκφράζονται και δρουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι**, ανεξαρτήτως οικονομικού και μορφωτικού επιπέδου, φυλής, θρησκευματος, πολιτικών αντιλήψεων και κομματικών προτιμήσεων ή εντάξεων.

■ **Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ΤΑΞΙΚΟ**, όταν εκφράζει τα ανεξάρτητα συμφέροντα των δυνάμεων της εργασίας για την βελτίωση του επιπέδου και της ποιότητας των όρων εργασίας και διαβίωσης **και αγωνίζεται για την κοινωνία αλληλεγγύης και δικαιοσύνης** όπου οι δυνάμεις της μισθωτής εργασίας θα έχουν το ρόλο που τους **ανήκει**, ισχυρό ρόλο σε μια κοινωνία συνοχής.

■ **Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ΠΟΛΙΤΙΚΟΠΟΙΗΜΕΝΟ** με την έννοια ότι δεν εμφορείται από συντεχνιακές αντιλήψεις και πρακτικές, αλλά εντάσσει στη δράση του ευρύτερους κοινωνικούς στόχους, **συγκροτώντας συμμαχίες με κοινωνικές δυνάμεις που οι επιδιώξεις τους είναι συμβατές**, ίδιες ή ταυτόσημες με αυτές των δυνάμεων της εργασίας.

■ **Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι ΑΥΤΟΝΟΜΟ** στο μέτρο που δεν εξαρτάται από κόμματα, εργοδότες, κράτος ή κυβέρνηση, **δεν χειραγωγείται** και δεν εντάσσει την στρατηγική και την τακτική του σε σχεδιασμούς εκτός των γραμμών του.

Είναι αυτόνομο στο μέτρο που έχει ρόλο και λόγο. Που αναπτύσσει την δική του στρατηγική και την υποστηρίζει με τακτικές που εκπορεύονται από τα συνδικάτα και τους εργαζόμενους.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. στοχεύει:

Στο σταθερό διεθνιστικό χαρακτήρα του κινήματος των εργαζομένων.

Στην απόκρουση κάθε ρατσιστικής αντίληψης και ξενοφοβίας. Ένας γνήσιος διεθνισμός που στο εσωτερικό της χώρας εκφράζεται με την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των μεταναστών και στο εξωτερικό με πολύπλευρες και πολυεπίπεδες συνεργασίες με τις οργανώσεις των εργαζομένων **για κοινές πολιτικές με ανάληψη πρωτοβουλιών και δράσεων που προωθούν σε Ευρωπαϊκό και Διεθνές επίπεδο.**

Αυτό πρακτικά σημαίνει εκδηλώσεις αλληλεγγύης και συμπαράστασης στους αγώνες των εργαζομένων άλλων χωρών με έμφαση σ' αυτούς που αποσκοπούν στην υπεράσπιση ή διεύρυνση των ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων των πολιτών.

Επικυρώνουμε ως πάγια πολιτική επιλογή μας την κατάκτηση – μέσα στο πέρασμα του χρόνου – της νέας σχέσης που η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. ανέδειξε για τα συνδικάτα και τις οργανωμένες δυνάμεις που δρουν σ' αυτά.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. συνεχίζει να τροφοδοτεί με ιδέες και αγωνιστική πρακτική το σύγχρονο συνδικαλιστικό κίνημα το οποίο δεν αρκείται στο ρόλο του τυπικού διαπραγματευτή της αμοιβής της εργασίας αλλά διεκδικεί και εκ των πραγμάτων κατακτά, το ρόλο του κοινωνικού διαπραγματευτή, το ρόλο έκφρασης **της κοινωνικής συμμαχίας των δυνάμεων της μισθωτής εργασίας με τους «εκτός των τειχών» πολίτες** που αδυνατούν να συγκροτήσουν σταθερά κινήματα λόγω της ιδιόμορφης σχέσης τους με την παραγωγική διαδικασία.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. στηρίζει τις πρωτοβουλίες εφόσον ενισχύουν τη θέση των μισθωτών, των ανέργων και των συνταξιούχων και δεν έρχονται σε σύγκρουση με διακηρυγμένους στόχους και αρχές.

Δεν εντάσσεται ούτε σε λογικές συντεχνιασμού ούτε σε πρακτικές «κυβερνητισμού». Με δεδομένη την ιδεολογικο-πολιτική της σχέση με το κόμμα λαμβάνει τις αποφάσεις της στα πλαίσια των δεσμεύσεών της προς τους εργαζόμενους **με αυτονομία στη λήψη της απόφασης και αυτενέργεια στην υλοποίησή τους.**

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. αποδέχεται τη λειτουργία και τις αρχές της Π.Α.Σ.Κ.-Δ.Υ. ως κεντρικής παράταξης στο Δημοσιοϋπαλληλικό συνδικαλιστικό κίνημα και συμμετέχει ενεργά στη διαμόρφωση των θέσεων και τη λήψη των αποφάσεών της.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. ως παράταξη που συγκροτείται σε δευτεροβάθμιο επίπεδο – και κατ’ αντιστοιχία οι οργανώσεις της σε πρωτοβάθμιο επίπεδο – επιλέγουν τα όργανα διοίκησής τους με αυτοτελείς εσωτερικές διαδικασίες ή θεσμικές συγκροτήσεις.

Για την Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. τα συνδικάτα στην εποχή της νεοφιλελεύθερης παγκοσμιοποίησης πρέπει να είναι σταθερά αντίθετα στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές επιλογές που καταδυναστεύουν τις κοινωνίες και συρρικνώνουν το κοινωνικό κράτος και τα κοινωνικά και πολιτικά δικαιώματα των πολιτών.

Η σχέση με τον πολιτικό φορέα είναι σχέση αυτονομίας και διαλεκτικής, αμφίδρομης πληροφόρησης, διαλόγου και αλληλοσεβασμού. Είναι σχέση πολιτική και όχι χειραγώγησης.

Δεν είναι ιμάντας μεταβίβασης κομματικών εντολών στο οργανωμένο συνδικαλιστικό κίνημα. Η παράταξη λειτουργεί στο ίδιο ιδεολογικό πλαίσιο με το κόμμα και έχει την ευθύνη του συντονισμού δράσεων στους συνδικαλιστικούς χώρους. Τα Συνέδρια της παράταξης καθορίζουν την οργανωτική δομή, και τη διαρκή πολιτική σχέση της με τις δυνάμεις της εργασίας, της κοινωνίας και τα κοινωνικά κινήματα.

Αθήνα, Κυριακή 2 Δεκεμβρίου 2007

Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής της Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.

1^ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.
ΑΘΗΝΑ-2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007
Δύναμη Ευθύνης - Δύναμη Προοπτικής